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 تشکیل شورای عالی اجتماعی

از برنامه ششم حذف شد
فرهیختگان   تشکیل شورای عالی اجتماعی یکی از پیشنهادهایی 
بود که می‌توانست نقشی موثر در ساماندهی به وضعیت آسیب‌های 
اجتماعی در کشور  داشته باشد و در جریان بررسی لایحه برنامه ششم 
توسعه به تصویب مجلس رسید. اما این ماده در حالی که مورد تایید 
شورای عالی انقلاب فرهنگی و مقام معظم رهبری بود در میان علامت 
سوال‌های فراوان با مخالفت شورای نگهبان مواجه  و برای بازبینی به 
مجلس اعاده شد. در نهایت نمایندگان در جریان بررسی موارد اعاده 
شده با حذف این ماده از برنامه ششم موافقت کردند. بهارستان‌نشینان 
در بند )الف( ماده ۹۵ مصوب کرده بودند: به‌منظور هماهنگی برنامه‌ها 
و نظارت بر عملکرد کلیه دستگاه‌های اجرایی که در زمینه آسیب‌های 
اجتماعی وظایفی برعهده دارند، شورای عالی اجتماعی کشور به 
ریاست رئیس‌جمهور و نایب‌رئیسی وزیر کشور تشکیل می‌شود.وظایف، 
اختیارات و ترکیب اعضای شورا به پیشنهاد وزارت کشور حداکثر ظرف 
مدت سه ماه پس از لازم‌الاجرا شدن این قانون به تصویب شورای عالی 
انقلاب فرهنگی می‌رسد. نظارت بر حسن اجرا و پیگیری مصوبات 
شورای عالی اجتماعی برعهده سازمان امور اجتماعی خواهد بود.در 
تبصره این ماده نیز اشاره شده، مصوبات شورای عالی اجتماعی کشور 
جهت اجرای اصل ۱۳۸ قانون اساسی جهت بررسی مغایرت با قوانین 
برای ریاست مجلس شورای اسلامی ارسال می‌شود. این ایراد شورای 
نگهبان با انتقاد رئیس مجلس مواجه شد به طوری که علی لاریجانی 
از تریبون مجلس گفت: »تشکیل شورای ‌عالی اجتماعی کشور ازجمله 
مصوبات شورای‌عالی انقلاب فرهنگی بوده است و این‌که اساسنامه 
شورای اجتماعی به شورای‌عالی انقلاب فرهنگی برود، دستور مقام 
معظم رهبری بوده است. مشخص نیست، چرا شورای نگهبان چنین 
می‌کند. شورای نگهبان بداند که تشکیل شورای‌عالی اجتماعی کشور 
از جمله نظرات مقام معظم رهبری بود اما این شورا به آن عمل نکرده 
است.در بند الف ماده ۹۵ لایحه برنامه ششم توسعه آمده بود: شورای 
عالی اجتماعی به منظور پیشگیری و کاهش آسیب‌های اجتماعی،  
باید نسبت به تهیه طرح جامع کنترل و کاهش آسیب‌های اجتماعی 
با اولویت اعتیاد، طلاق، حاشیه‌نشینی، کودکان کار و مفاسد اخلاقی 
اقدام کند، به گونه‌ای که آسیب‌های اجتماعی در انتهای برنامه به 

میزان 25 درصد میزان کنونی کاهش یابد.«

دخانیات و مرگ و میر ناشی از آن 

در هیاهوی آمار و ارقام   

فرهیختگان   طبق آخرین آمارها درباره مصرف دخانیات در ایران، 
سالیانه ۶۰ تا ۶۵ میلیارد نخ سیگار در ایران دود می‌شود که مصرف 
هر یک میلیون نخ آن، جان یک نفر را می‌گیرد. در کشور ما ۱۰ تا 
۱۵ درصد افراد دخانیات مصرف می‌کنند که از این رقم، 22 درصد را 
مردان و حدود دو درصد را زنان تشکیل می‌دهند. اما ۲۵ تا ۴۰ درصد 
پسران و ۱۸ تا ۳۰ درصد دختران تجربه مصرف قلیان دارند. بنابر 
اعلام جمعیت مبارزه با دخانیات ایران و براساس برآورد وزارت صنعت، 
معدن و تجارت، میزان مصرف سیگار در سال بین ۶۰ تا ۶۵ میلیارد نخ 
است که با در نظر گرفتن قیمت متوسط هر نخ برابر با ۵۰ تومان )از 
۲۰ تا ۵۰۰ تومان برای هر نخ(، سالیانه سه‌هزار میلیارد تومان برای 
دخانیات در کشور هزینه می‌شود؛ این یعنی تقریبا روزانه حدود ۱۰ 
میلیارد تومان فقط خرج سیگار می‌شود.براساس برآوردهای بانک 
جهانی و سازمان بهداشت جهانی، دولت و مردم ایران دو برابر هزینه 
مصرف روزانه سیگار را صرف هزینه بیماری‌های ناشی از دخانیات 
می‌کنند که حداقل رقمی برابر ۲۰ میلیارد تومان در روز است. بنابر 
اعام جمعیت مبارزه با دخانیات ایران، مصرف هر یک میلیون نخ 
سیگار در سال، عامل یک مورد مرگ می‌شود که علت آن نیز ابتلا به 
بیماری‌های  ناشی از مصرف آن است. سالانه حدود ۶۰ تا ۶۵ هزار 
نفر در ایران به علت بیماری‌های ناشی از سیگار فوت می‌کنند. قرار 
گرفتن در معرض دود سیگار یا دود دست دوم نیز عامل فوت 6 تا 7 
هزار نفر  در سال می‌شود، از این تعداد نیز ۲۰ درصد سهم کودکان 
است.  همچنین چهار بیماری اصلی قلب و عروق، مزمن تنفسی، 
سرطان و دیابت به عنوان علل مرگ و میر در سطح جهان مطرح 

هستند و دخانیات مهم‌ترین عامل مشترک آنهاست.
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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های شهر

ممنوعیت انجام عملیات عمرانی 

در معابر از 15 اسفند

محسن ترابیان، معاون ترافیکی پلیس راهنمایی و  

رانندگی تهران بزرگ از ممنوعیت انجام عملیات 

عمرانی در معابر تهران از ۱۵ اسفند تا پایان تعطیلات 

نوروز خبر داد.  به گفته او، ماموران پلیس راهور در 

اطراف مراکز خرید حضور داشته و برنامه‌ریزی‌های لازم 

برای روان‌سازی ترافیک در این مراکز انجام شده  است. 

تبلیغ روغن جامد »سالم« 

ممنوع!   

رسول دیناروند، رئیس سازمان غذا و دارو درباره  

تبلیغاتی که با عنوان روغن جامد »سالم« و با 

برندی خاص مطرح می‌شود، گفت: »کسی حق ندارد 

روغن را با عنوان روغن سالم تبلیغ کند. روغن جامد 

می‌تواند تبلیغ شود، اما تبلیغ روغن جامد سالم ممنوع 

است.« او افزود: »باید توجه کرد که انجماد روغن‌های 

جامد مصرف خانوار در ایران، با اسیدچرب ترانس انجام 

می‌شود. این درحالی است که بعد از سختگیری‌هایی 

که سازمان غذا و دارو درباره میزان اسیدچرب ترانس 

انجام داد، اکنون سقف اسید چرب ترانس مجاز در 

روغن‌ها را دو درصد قرار داده‌ایم. بر این اساس میزان 

اسیدچرب ترانس این روغن جامد هم زیر دو درصد 

است و چنین اقدامی بسیار ارزشمند است. در عین حال 

اطمینان می‌دهم که به زودی میزان اسیدچرب ترانس 

همه روغن‌های جامد مورد مصرف خانوار حداکثر یک 

درصد می‌شود؛ ما این را از تولیدکنندگان خواسته‌ایم.«

سیاست‌های غلط اقتصادی در 

گذشته فقر را بیشترکرده است

پرویز فتاح، رئیس کمیته امداد امام خمینی )ره(  

می‌گوید فشارها و تحریم‌های استکبار جهانی، 

جنگ تحمیلی، تورم و رکود و سیاست‌های غلط اقتصادی 

در طول زمان‌های گذشته متاسفانه با وجود همه 

توفیق‌های خدمت در نظام اسامی به حجم و وسعت 

فقر در کشور افزوده است.

 آموزش و پرورش

کنکورزده است  

معاون سابق وزارت آموزش و پرورش با بیان  

اینکه آموزش و پرورش کشور به شدت کنکور 

زده است، گفت: »مهم‌ترین رسالت آموزش و پرورش 

و دغدغه اولیای دانش‌آموزان نیز در مساله کنکور 

خلاصه شده است در حالی که ما باید دانش‌آموزان 

را برای زندگی کردن و مهارت‌آموزی پرورش داده 

و تربیت کنیم.« ابراهیم سحرخیز افزود: »سیستم 

آموزشی باید طوری باشد که دانش‌آموزان آنچه را 

که مطالعه می‌کنند صرفا برای کسب نمره و پاس 

کردن دروس نباشد و در ارزشیابی‌ها نیز نمود پیدا 

کرده و به‌عبارت دیگر آنچه دانش‌آموز می‌آموزد 

قابل انتقال و اجرا در زندگی‌اش نیز باشد.« او 

گفته کتب درسی باید فرهنگسازی کنند. سحرخیز 

همچنین گفته است: »سعی ما بر آن است که بحث 

اقتصاد مقاومتی در کتب درسی به‌طور روشن و 

مسجل دیده شود.« 

دستگیری در پی تخلفات مالی به شهرداری اهواز و زابل رسید

تب تبانی در شهرداری‌ها
منابع مالی فراوان در 
شهرداری‌ها به‌عنوان 
نهادی عمومی غیردولتی 
که گاه از بودجه‌های 
استانی هم فراتر می‌رود، 
زمینه را برای سوءاستفاده 
برخی مدیران شهری 
ایجاد کرده است، موضوعی که چند 
سال اخیر با دستگیری‌های سریالی 
علنی می‌شود. در این میان نه‌تنها 
کاری از دست شوراهای شهر بر نمی‌آید 
بلکه گاه در میان دستگیر‌شدگان نام 
نمایندگان مردم در پارلمان‌های شهری 
هم دیده می‌شود. حالا دستگیری‌ها 
در حوزه مدیریت‌ شهری پس از تبریز، 
بناب، شربیان، آبیک و بومهن به اهواز 
و زابل رسیده است. به‌طوری که در چند 
روز اخیر هفت نفر از شهرداری اهواز به 
اتهام تخلفات مالی دستگیر شده‌اند. از طرف دیگر 
دو کارمند شهرداری زابل هم به دلیل تخلف مالی 
بازداشت شده‌اند. دستگیری‌ها در شهرداری اهواز 
در حالی صورت گرفته است که هوشنگ شیرمردی، 
رئیس شورای شهر اهواز گفته است که درباره این 
تخلفات نه‌تنها 53 تذکر کتبی به شهرداری داده 
شده بود بلکه خود او شخصا حدود 100 مورد تذکر 
شفاهی به صورت دوستانه و به صورت خصوصی به 
شهرداری داده بود. با این حال هنوز جزئیاتی از میزان 
تخلفات ارائه نشده است. نقطه مشترک در همه این 
پرونده‌ها این است که هیچ جزئیاتی از رقم تخلفات 
ارائه نمی‌شود و در مواردی که بیش از یک سال از 

تخلف گذشته، پرونده به سرانجامی نرسیده است. 

 آذربایجان‌شرقی رکورددار تخلف در حوزه شهر
اسفند 94 بود که دستگیری 24 نفر به دلیل ارتشا و 
دریافت رشوه افکار عمومی تبریز را شوکه کرد. سه عضو 
شورای شهر تبریز و دو معاون ارشد شهرداری تبریز در 
میان دستگیرشدگان بودند و هنوز پس از گذشت یک 
سال برآورد دقیقی از میزان تبانی اعلام نشده است. 

مدتی از این ماجرا نگذشته بود که یک کارمند شهرداری 
شربیان و چند نفر دیگر که با پرونده اختلاس‌های مالی 
عوارض خودرو مرتبط بودند، دستگیر و روانه بازداشتگاه 
شدند. گفته می‌شد تخلفات از زمان شهردار سابق این 
شهر آغاز شده و در زمان شهردار فعلی هم ادامه پیدا 

کرده است. 
با ورود شهر بناب به لیست شهرهایی که شهرداری‌های 
متخلف دارد، استان‌ آذربایجان شرقی رکورددار تخلفات 
شهری شد. آبان امسال خبر دستگیری شهردار، یکی 
از معاونان شهردار، یک عضو شورای شهر، 10 نفر از 
کارکنان شهرداری و پنج نفر که در حوزه ساخت‌وساز 

مشغول بودند، در شهر بناب رسانه‌ای شد. 
پس از این اتفاق معصومه آقاپور، نماینده شبستر در 
مجلس شورای اسلامی از دستگیری شهرداری تسوج 
و دو نفر از کارکنان این شهرداری به دلیل تخلفات خبر 
داد. در این میان به گفته آقاپور، با یافتن برگه‌‌ای مبنی‌بر 
تخلف یکی از اعضای شورای شهر، این عضو مورد 

بازجویی قرار گرفته اما بازداشت نشده است. 
پس از مدتی قطار تخلفات مالی در شهرداری‌ها به 
ایستگاه آبیک رسید و آذر امسال شهردار و دو نفر از 
مسئولان شهرداری به اتهام دریافت رشوه بازداشت 
شدند. دادستانی قزوین اعلام کرده بود که این افراد از 
پیمانکاران طرف قرارداد شهرداری، مبالغی را به‌عنوان 
رشوه در ازای کار دریافت کردند یا بعضا برخی پیمانکاران 
برای دریافت مطالبات و اجرت‌شان از بابت کارها و 
پروژه‌های انجام شده باید به این افراد رشوه پرداخت 
می‌کردند. با این حال در پرونده شهرداری آبیک 11 
نفر ازجمله هفت نفر پیمانکار و چهار نفر در مجموعه 
شهرداری دستگیر شدند که جزئیات تخلف و سرانجام 

پرونده مشخص نشده است. 
کمتر از یک ماه پیش هم دادستان عمومی و انقلاب 
پردیس، از دستگیری شهردار بومهن و دو نفر از معاونان 
شهرداری بومهن به جرم ارتشا و اختلاس خبر داد. 
پرونده‌ای درخصوص جرائم بعضی مدیران شهرداری 
بومهن مفتوح شد و تحت‌رسیدگی قرار گرفت که متعاقب 
آن با دستور دادستانی ابتدا دو نفر از معاونان شهرداری 
و سپس شهردار بومهن دستگیر و روانه زندان شدند. این 

پرونده هم همچنان درحال تحقیقات تکمیلی است.

پدر پس از خودزنی به طرز معجزه‌آسایی زنده ماند

قتل 2 دختر با شلیک پدر

اصلاح تعطیلات آخر هفته به صحن مجلس می‌رود

فرهیختگان   اتاق بازرگانی، مهم‌ترین پیگیر تعطیلی 
شنبه‌ها به جای پنجشنبه‌ها بود. در دولت قبل 
پیشنهادهایی مطرح شد اما دولت لایحه‌ای برای تغییر 
تعطیلات آخر هفته نداد. در نهایت موضوع بار دیگر در 
دولت یازدهم مطرح شد اما باز هم بی‌نتیجه رها ماند. 
برخی نمایندگان مجلس نیز با درخواست‌های بازرگانان 
و بخش خصوصی، موضوع اصلاح تعطیلات آخر هفته 
را مطرح کردند و درنهایت کلیات طرح، در کمیسیون 
اجتماعی مجلس رد شد. برخی موضوعات شرعی را 
مطرح کردند و برخی نیز تعطیلی شنبه‌های یهودیان 
را دلیل پیگیری نکردن تعطیلی شنبه‌ها عنوان کردند. 
اما موافقان تعطیلی جمعه و شنبه می‌گویند با توجه به 
اینکه در بیشتر نقاط دنیا شنبه‌ها و یکشنبه‌ها تعطیل 
است، با تعطیلی پنجشنبه‌ها و جمعه‌ها در ایران، ما 
عملا چهار روز از هفته تعطیل هستیم و از بازار جهانی 
عقبیم. دیروز عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی 
کشور در مجلس، از امضای ۱۵ نفر از نمایندگان برای 
بررسی طرح ساماندهی تعطیلات رسمی در صحن 
علنی خبر داد. ابوالفضل ابوترابی با یادآوری رد کلیات 
طرح ساماندهی تعطیلات رسمی کشور در کمیسیون 
اجتماعی مجلس، افزود: »براساس آیین‌نامه داخلی 

مجلس، 6 ماه پس از رد کلیات طرحی در کمیسیون‌های 
تخصصی می‌توان به صورت چاپی آن را در صحن علنی 
عینا مطرح کرد.«او ادامه داد: »با توجه به رد کلیات طرح 
ساماندهی تعطیلات رسمی در کمیسیون اجتماعی، 
بنده 15 امضا از نمایندگان جمع‌آوری کردم تا با شروع 
به کار مجلس در سال جدید، این طرح در صحن علنی 

مجلس به رای گذاشته شود.«
این نماینده مردم در مجلس دهم، درباره محور طرح 
ساماندهی تعطیلات رسمی کشور، به »خانه ملت« 
گفت: »در تلاش هستیم تعطیلی روزهای پنجشنبه جای 
خود را به روزهای شنبه دهد تا از نظر مبادلات تجاری 
بتوان خود را همسو با دیگر کشورها کنیم.« او یادآور 
شد: »بین کشورهای اسلامی تنها ایران به همراه یک 
کشور دیگر، روزهای پنجشنبه و جمعه تعطیل هستند، 
در حالی که دیگر کشورهای اسلامی روزهای جمعه و 
شنبه را تعطیل اعلام کرده‌اند به همین دلیل لازم است 
تعطیلی روزهای شنبه جایگزین پنجشنبه شود.« عضو 
کمیسیون شوراها و امور داخلی کشور در مجلس، تاکید 
کرد: »در طرح مذکور قرار است 12 فروردین و 15 خرداد 
نیز از تعطیلی حذف شود اما روز 5 فروردین جزء تعطیلی 

رسمی محسوب شود.«  

 گزارش

مویدی خبر داد

آزادی یک قاچاقچی بزرگ با وثیقه

مجازات حبس برای محکومان مهریه حذف شود 

فرهیختگان   آزادی یکی از بزرگ‌ترین قاچاقچیان حوزه 
مواد مخدر کشور که برای او، حکم اعدام صادر شده بود، 
با قرار وثیقه، قائم‌مقام دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر 
را ناچار به واکنش کرده است. علی مویدی، قائم‌مقام 
دبیرکل ستاد مبارزه با مواد مخدر کشور، در این باره 
گفت: »یکی از بزرگ‌ترین قاچاقچیان حوزه موادمخدر 
کشور به نام »باسق« سال گذشته دستگیر و از سوی 
دستگاه قضا به اعدام محکوم شد اما حالا باخبر شدیم که 
وی با قرار وثیقه آزاد شده است.« او ادامه داد: »ما به دنبال 
اعدام کردن افراد در حوزه مبارزه با مواد مخدر نیستیم، 
اما می‌خواهیم قانون جامع و کامل در این زمینه مصوب 
شود به‌طوری که حکم حبس ابد برای قاچاقچیان مواد 
مخدر صادر شود.« وی گفت: »در حوزه درمان مواد مخدر 
و دارو نیز شاهد وجود مافیای پیچیده‌ای در حوزه داروی 
متادون در استان کرمان هستیم و باید رسیدگی جدی 
در این زمینه صورت بگیرد. متاسفانه طبق گزارش‌ها 
شاهد هستیم که فروش متادون در مراکز دولتی 120 
تومان است. درحالی که این دارو در بازار 60 تومان به 
فروش می‌رسد.« مویدی گفت: »بیشتر تمرکز کشور در 
دولت‌های گذشته روی مقابله با موادمخدر بوده اما در 
دولت تدبیر و امید باب جدیدی در این حوزه باز شده و 

دولت روی رویکرد فرهنگسازی و پیشگیری با این پدیده 
و همچنین آسیب‌های اجتماعی تاکید دارد.« 

 3 گام اساسی برای مقابله با مواد مخدر
وی به کشفیات 100 تنی انواع موادمخدر در استان 
کرمان طی سال جاری اشاره کرد و گفت: »کرمان جزء 
سه استان اول کشور در حوزه کشفی موادمخدر است 
و در بحث مقابله با مواد مخدر باید سه مرکز در استان 
کرمان راه‌اندازی شود که یکی از این مراکز، راه‌اندازی 
مرکز سگ‌یاب‌های موادمخدر است که امیدواریم با 
اختصاص بودجه لازم شاهد پیشرفت فیزیکی 50 تا 60 
درصدی این مرکز در سال جاری و راه‌اندازی آن در سال 
آینده باشیم. بحث دوم راه‌اندازی ایستگاه‌های سیار 
مبارزه با موادمخدر است که اقدامات خوبی در این راستا 
صورت گرفته اما همچنان این مراکز تکمیل نشده است. 
سومین مورد، راه‌اندازی پایگاه‌های اطلاعاتی مبارزه با 
موادمخدر بین سه استان کرمان، سیستان و بلوچستان و 
هرمزگان به‌منظور هماهنگی اطلاعاتی است که تاکنون 
تنها 15 درصد پیشرفت فیزیکی داشته و باید تا پایان 
سال جاری با تامین اعتبار و افزایش توان کاری، بین 

40 تا 50 درصد پیشرفت داشته باشد.«

فرهیختگان   عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس 
با تاکید بر حذف مجازات حبس برای محکومان 
مهریه، گفت: »نظام جامع داوری باید از سوی قوه 
قضائیه ارائه شود زیرا منجر به کاهش مراجعه زنان 
به دستگاه ‌قضا، کاهش عناوین مجرمانه و وارد 
کردن بخش‌های اجتماعی می‌شود.« محمدعلی 
پورمختار در واکنش به اعلام آمار دو هزار نفری 
زندانیان مهریه در کشور، گفت: »این تعداد زندانی 
به دلیل تعیین مهریه با تعداد سکه‌های بالاست، 
در واقع با فرهنگ‌سازی از سوی مسئولان اجرایی و 
امور فرهنگی و نهادینه کردن فرهنگ ازدواج آسان 
باید به صورت ریشه‌ای این مشکل را حل کرد تا پس 
از آن مهریه محدود به تعیین تعداد سکه‌های بالا 

برای ازدواج نباشد.«
او با بیان اینکه مهریه موضوعی اجتماعی است، 

به خانه ملت گفت: »نگاه به مهریه نباید اقتصادی 
باشد تا پس از آن به مشکل کیفری تبدیل شود، این 
معضل باید از این جایگاه تنزل یابد و در سطح روابط 
خانوادگی و اجتماعی تعریف مجدد شود.« او معتقد 
است: »در طول سالیان گذشته در تعریف عقد مهریه 
و نوع وصول آن از مسیر اصلی منحرف شدیم و به 
دلیل قانونگذاری‌های ناصواب زمینه تبدیل آن به 
مسائل کیفری را فراهم کرده‌ایم.«پورمختار در ادامه 
مصوبه برنامه ششم توسعه مبنی بر تحقق مطالبه 
مهریه زنان از طریق مراجعه به بخش اجرائیات ثبت، 
گفت: »با مراجعه زنان به بخش اجرائیات ثبت امکان 
حبس مردان به دلیل عدم پرداخت مهریه وجود 
ندارد، در نظام جامع داوری که قرار است از سوی 
قوه قضائیه طبق مصوبه برنامه پنجم و ششم توسعه 

ارائه شود نیز به این موضوع خواهیم پرداخت.«

 اتفاق روز

 خانواده
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قتل دو دختر  
سه و 10 ساله 
به دست پدر 
خشمگین در حاشیه شهر تبریز باعث شد 

موجی از شایعات در این شهر راه بیفتد. 
ساعت 2:30 بامداد پنجشنبه به پلیس 
تبریز خبر رسید دو دختر سه و 10 ساله 
در خانه‌شان در کوچه مهران در محله 
اخمقیه تبریز کشته شده‌اند. با اعلام این 
گزارش، پلیس به خانه موردنظر رفت و با 
جنازه خونین دو دختر خردسال روبه‌رو 
شد. مادر آنها که شوکه بود به ماموران گفت همسرش 
نیمه‌شب دست به این جنایت زده و فرار کرده است. 
تلاش برای ردیابی پدر خشمگین آغاز شده بود که 18 
ساعت بعد پلیس رد مرد 33 ساله را در حاشیه تبریز 
یافت. عملیات دستگیری آغاز شده بود اما این مرد به 
محض روبه‌رو شدن با ماموران پلیس گریخت که تعقیب 
و گریز برای دستگیری آغاز شد. این مرد وقتی خودش 
را در حلقه تنگ ماموران پلیس یافت با اسلحه کمری 
اقدام به خودزنی کرد، اما به بیمارستان امام رضا)ع( 
منتقل شد و تحت عمل جراحی قرار گرفت و به طرز 

معجره‌آسایی زنده ماند. 
علی اسماعیل‌پور، معاون اجتماعی فرماندهی انتظامی 
آذربایجان‌شرقی در این باره به »فرهیختگان« گفت: »این 
مرد با شلیک گلوله دست به جنایت خانوادگی زد و قصد 
داشت با شلیک به خودش به زندگی‌اش پایان دهد که 
ناکام ماند. هنوز‌ انگیزه این جنایت روشن نشده است.« 

 درحالی که پلیس ‌انگیزه جنایت تکان‌دهنده را اعلام 
نکرده است، موجی از شایعات در شهرستان تبریز به 
راه افتاده است. این درحالی است که فرماندار تبریز 
می‌گوید اختلاف‌های خانوادگی ‌انگیزه این جنایت 

بوده است. 

 فقر و اختلاف‌خانوادگی
احتمالاتی، ‌انگیزه جنایت 

 یکی از اهالی محله اخمقیه تبریز در گفت‌وگوی 
تلفنی با »فرهیختگان« گفت: »شنیده‌ایم متهم 
تحت‌تاثیر مشکلات مالی و درخواست دو فرزندش 
برای تهیه لباس شب عید دست به شلیک خونین 
زده است. به همین خاطر اهالی محل تحت‌تاثیر 
ماجرای قتل دو کودک قرار گرفته و ناراحت هستند، 
ولی ما منتظریم ببینیم پلیس درباره این اتفاق چه 

چیزی اعلام می‌کند.« 
 یکی‌دیگر از اهالی این محله گفت: »متهم، راننده یک 
دستگاه خاور است و وضع مالی بدی ندارد. انگیزه 
مشکلات مالی برای این جنایت وحشتناک شایعاتی 
است که در محل پخش شده است. به نظر می‌رسد این 
مرد در توهم یا فشار اختلاف‌های خانوادگی با همسرش 
دست به چنین کاری زده و قصد خودکشی داشته است.« 
او ادامه داد: »محله اخمقیه در حاشیه شهر تبریز قرار 
دارد و به خاطر وجود افراد معتاد و مجرم به منطقه ناامنی 
تبدیل شده است. اهالی محل بارها خواستار رسیدگی 
مسئولان و جمع‌آوری معتادان از این محله شده‌اند اما 

بی‌فایده بوده است.«

 سالانه ۳هزار میلیارد تومان برای دخانیات هزینه می‌شود

ثه
اد
حــــــ

    

فروغ طباطبایی 
 خبرنگار گروه شهر

الهام کاظمی 
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